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ATA DA 1394ª REUNIÃO DA CÂMARA DE
ENSINO DE GRADUAÇÃO REALIZADA EM

04/06/2019
Aos quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas e trinta minutos, no
Salão de Atos da Reitoria, iniciou-se a reunião da Câmara de Ensino de Graduação, sob a presidência do
prof. Sergio Antônio Andrade de Freitas (DEG) com a presença dos seguintes membros: profª. Andrea
Campos de Sá (IdA), prof. Rui de Moraes Júnior (Suplente - IP), prof.ª Cynthia Maria Kyaw (IB), profª.
Daniela Marques de Moraes (FD), Sr. Júlio César Goulart Garay (SAA), prof. João Luiz Azevedo de Carvalho
(FT), prof.ª Fernanda Cipriano Rocha (FAV), prof. Jonatas Maia da Costa (FEF), prof. Leandro Tavares
Correia (IE), profª Lígia Maria Cantarino da Costa (DAIA), prof.ª Maria Natacha Total Bertolin (FS), prof.ª
Maria Regina Fernandes de Oliveira (FM), prof.ª Maribel Del Carmem Aliaga Fuentes (FAU), prof.ª Patrícia
Maria Fonseca Escalda (FCE), profª. Chris�ane Machado Coelho  (Suplente - ICS), prof. Rodrigo Pires de
Campos (IREL), prof.ª Ta� de Almeida (IG) e prof. Wilson Roberto Theodoro Filho (DTG). Ausências: prof.
Ivan Soares Ferreira (IF) e profª Rita de Cássia do Vale Caribe (FCI). Ausências jus�ficadas: prof.ª Anete
Maria de Oliveira (FUP), prof. Cris�an Vendi�ozzi (FGA), prof. Fábio Moreira da Silva (IQ), prof.ª Graziela
Dias Teixeira (IPOL), prof.ª Ireuda da Costa Mourão (FE), prof. João Paulo Faria Tasso (CET), Sra. Márcia
Denise Rodrigues Alves (SOU), prof.ª Rachael Aneliese Radhay (IL), prof. Sérgio Ribeiro de Aguiar Santos
(FAC) e Sra. Thaís Kristosch Imperatori (PPNE). Convidado: prof. Rogério César dos Santos (FUP). 1)
INFORMES: 1.1 - O prof. Sergio informou sobre a realização no úl�mo final de semana do ves�bular da
UnB, em que foram aproximadamente 15 mil inscritos e com o grau de abstenção menor do que em
relação ao ano passado; 1.2 - O prof. Sérgio comentou sobre a nomeação dos reitores da UFRJ, UFRN e da
UNILA pelo MEC, que está sendo realizada a par�r da escolha da comunidade acadêmica; 1.3 - O prof.
Wilson solicitou a indicação de dois conselheiros para par�ciparem da comissão do edital de publicação
de livros didá�cos. Os professores Rogério César (FUP) e Cynthia Kyaw (IB) foram indicados para
par�cipar da comissão. 2) ATA 1393ª REUNIÃO DA CEG: realizada no dia 21/05/2019. DELIBERAÇÃO:
Aprovar, com dez votos favoráveis e duas abstenções, a ata de número 1393; 3) SOLICITAÇÕES DE
REVALIDAÇÃO DE DIPLOMA: 3.1 - GABRIELA DE OLIVEIRA CERVELIN. Curso Direito. Solicita revalidação
de diploma ob�do na Universidad de Buenos Aires - Argen�na. RELATOR(A): Fernanda Cipriano.
DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer da relatora e DEFERIR a solicitação de revalidação de
diploma de GABRIELA DE OLIVEIRA CERVELIN, condicionada à realização de estudos complementares; 3.2
- CECILIA LELIS DE CARVALHO. Curso Administração. Solicita revalidação de diploma ob�do na
Georgetown University - EUA. RELATOR(A):  Maria Natacha Toral Bertolin. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por
unanimidade, o parecer da relatora e DEFERIR a solicitação de revalidação de diploma de CECILIA LELIS
DE CARVALHO, condicionada à realização de estudos complementares; 3.3 - RAMON TEIXEIRA NUNES.
Curso Administração. Solicita revalidação de diploma ob�do na University of South Florida - EUA.
RELATOR(A):  Maria Natacha Toral Bertolin. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer da
relatora e DEFERIR a solicitação de revalidação de diploma de RAMON TEIXEIRA NUNES, condicionada à
realização de estudos complementares. 4) SOLICITAÇÕES DE ADMISSÃO POR TRANSFERÊNCIA
OBRIGATÓRIA: 4.1 - LEONARDO SOARES GOUVEIA MARTINS. Curso Letras-Português. Solicita admissão
por transferência obrigatória. É dependente de empregado da Caixa Enconômica Federal, transferido por
necessidade do serviço da cidade do Rio de Janeiro para a cidade de Brasília - DF. Ins�tuição primária e de
procedência pública (UFF). RELATOR(A): Júlio César Goulart Garay. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por
unanimidade, o parecer do relator e DEFERIR a solicitação de transferência obrigatória de LEONARDO
SOARES GOUVEIA MARTINS. 5) SOLICITAÇÃO DE HOMOLOGAÇÃO DE TRANCAMENTOS: 5.1 - LAURA
BRISOLA DA CUNHA. 17/0060420. Curso Serviço Social.  Solicita trancamento parcial
jus�ficado retroa�vo, por mo�vo de saúde,  no 1º/2017. RELATOR(A): Wilson Roberto Theodoro Filho.
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Deferido; 5.2 - JACKSON MARQUES NUNES. 18/0102702. Curso Engenharia Mecatrônica. Solicita
trancamento geral de matrícula jus�ficado, no 2º/2018 e 1º/2019. RELATOR(A): Wilson Roberto Theodoro
Filho. Deferido; 5.3 - AMANDA KAROLINA DO ESPIRITO SANTO ARAGÃO. 13/0120766. Curso Ciências
Ambientais. Solicita trancamento geral de matrícula jus�ficado retroa�vo, no 1º/2017. RELATOR(A):
Wilson Roberto Theodoro Filho. Deferido; 5.4 - LUIS FELIPE DE SOUSA MATOS. 17/0040160. Curso
Ciências Sociais. Solicita trancamento geral de matrícula jus�ficado, no 2º/2018. RELATOR(A): Wilson
Roberto Theodoro Filho. Deferido; 5.5 - IAGO CORGOSINHO ALBUQUERQUE CAMPOS. 14/0143572.
Curso Educação Física. Solicita reintegração. RELATOR(A): Wilson Roberto Theodoro Filho. Reversão do
desligamento com trancamento retroa�vo. Deferido; 5.6 - GILBERTO OTÁVIO RÊGO DE FIGUEIREDO
MELO. 12/0141141. Curso Engenharia de Redes de Comunicação. Solicita reintegração. RELATOR(A):
Wilson Roberto Theodoro Filho. Reversão do desligamento com trancamento retroa�vo. Deferido; 5.7 -
GUILHERME BARNABE LIMA. 08/30640. Curso Engenharia Civil. Solicita reintegração. RELATOR(A):
Wilson Roberto Theodoro Filho. Reversão do desligamento com trancamento retroa�vo. Deferido; 5.8 -
MARIANA MASSI DE MATOS. 09/46681. Curso de Artes  Cênicas. Solicita reintegração. RELATOR(A):
Wilson Roberto Theodoro Filho. Reversão do desligamento com trancamento retroa�vo. Deferido; 5.9 -
JAMILA APOLINÁRIO MARTINI. 06/86841. Curso de Ciência Polí�ca. Solicita reintegração. RELATOR(A):
Wilson Roberto Theodoro Filho. Reversão do desligamento com trancamento retroa�vo. Deferido;
DELIBERAÇÃO: O prof. Wilson informou que os itens 5.5, 5.6, 5.8 são os casos de reintegração, que, a
pedido da CEG, foram analisadas pela Diretoria Técnica de Graduação para verificar a possibilidade de
conversão dos desligamentos com os trancamentos retroa�vos. Além disso, os itens 5.7 e 5.9 são os
mesmos casos, só que com a observação da necessidade de prorrogação de prazo, tendo em vista a
quan�dade de créditos faltantes para os estudantes concluírem o curso em tempo hábil. Assim, a CEG
decidiu homologar, com uma abstenção e onze votos favoráveis, as solicitações de trancamentos
analisadas pela Diretoria Técnica de Graduação; 6) PROCESSOS DIVERSOS: 6.1 - Critérios de avaliação
das disciplinas Física 1 e Física 2 do Ins�tuto de Física. RELATOR(A): Wilson Roberto Theodoro Filho.
DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer do relator e cancelar a metodologia avalia�va atual
das disciplinas Física 1 e Física 2 e determinar a sua readequação à legislação vigente. Destaca-se que
ficará a critério dos estudantes que estão cursando as disciplinas, solicitar o trancamento parcial de
matrícula jus�ficado. Além disso, a CEG solicitou a devida comunicação aos estudantes pelos centros
acadêmicos, unidades acadêmicas e colegiados envolvidos com as disciplinas, a fim de que os estudantes
tenham conhecimento sobre a possibilidade de solicitar, individualmente, dentro do prazo de seis meses,
a revisão de menção junto à SAA para ser encaminhada à Diretoria Técnica de Graduação; 6.2 - MIKAEL
VICTOR OLIVEIRA DE CASTRO. 15/0142234. Curso Ciências Econômicas. Solicita retorno ao curso de
Ciência Polí�ca. RELATOR(A): Jonatas Maia da Costa. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer
do relator e DEFERIR a solicitação de retorno ao curso de Ciência Polí�ca do estudante MIKAEL VICTOR
OLIVEIRA DE CASTRO; 6.3 - GEOVANI TAVEIRA LOPES. 08/30372. Curso Comunicação Social. Solicita
reintegração. RELATOR(A): Cris�ane Faiad. DELIBERAÇÃO: Re�rar de pauta para a Diretoria Técnica de
Graduação verificar a possibilidade de converter o desligamento em trancamento retroa�vo; 6.4 -
OMINAMURE DOE. 19/0055642. Curso Agronegócios. Solicita mudança de curso para Bacharelado em
Tradução Espanhol. RELATOR(A): Fernanda Cipriano. DELIBERAÇÃO: Aprovar, com doze votos favoráveis,
um voto contrário e uma abstenção, o parecer da relatora e DEFERIR a solicitação de mudança de curso
de OMINAMURE DOE; 6.5 - AMILTON VALI DUARTE FILHO. 18/0115596. Curso Arquitetura e Urbanismo.
Solicita reintegração. RELATOR(A): Fernanda Cipriano. DELIBERAÇÃO: Aprovar, com onze votos favoráveis,
um voto contrário e uma abstenção, o parecer da relatora e INDEFERIR a solicitação de reintegração de
AMILTON VALI DUARTE FILHO; 6.6 - SAMANTA DIAS DO CARMO. 16/0060613. Curso Filosofia. Solicita
aproveitamento de estudos. RELATOR(A): Andréa Campos de Sá. DELIBERAÇÃO: Aprovar, com sete votos
favoráveis, cinco votos contrários e quatro abstenções, o parecer da relatora e DEFERIR a solicitação de
tramitação de aproveitamento de estudos de SAMANTA DIAS DO CARMO. Em vista da decisão, o prof.
Wilson consultou os conselheiros sobre a adoção procedimental das próximas solicitações de
aproveitamento de estudos, visto que o prazo concedido pela CEG são de dois anos. Como não houve
consenso entre os conselheiros, o prof. Wilson sugeriu realizar um levantamento das solicitações de
aproveitamento de estudos, juntamente com a SAA; 6.7 - ALEXANDRE CHAVES FILHO. 16/0109507.
Curso Matemá�ca. Solicita equivalência de disciplinas. RELATOR(A): Maria Regina Fernandes de Oliveira.
DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer da relatora e INDEFERIR a solicitação de
equivalência de disciplina de ALEXANDRE CHAVES FILHO; 6.8 - ARTHUR MONTEIRO DE OLIVEIRA
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BAPTISTA. Curso Engenharia de Redes de Comunicação. Solicita admissão por transferência obrigatória.
É dependente (filho) de servidor público federal do Ministério da Defesa, transferido por necessidade do
serviço da cidade de Juiz de Fora-MG para a cidade de Brasília-DF, tendo assumido suas funções em
Brasília em dois de fevereiro de 2017. Recurso. RELATOR(A): Maria Regina Fernandes de Oliveira.
DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer da relatora e INDEFERIR a solicitação de
transferência obrigatória de ARTHUR MONTEIRO DE OLIVEIRA BAPTISTA; 6.9 - DANEYSIS BECA
GALLARDO. Curso de Enfermagem. Solicita admissão como estudante refugiado. RELATOR(A): Rodrigo
Pires de Campos. DELIBERAÇÃO: Prof. Wilson solicitou vistas do processo; 6.10 - FILIPE CAMPOS
PEREIRA. Curso Ciências Econômicas. Solicita admissão por transferência obrigatória. É dependente de
servidora pública da Defensoria Pública (MG), designada para integrar o Núcleo de Atuação junto aos
Tribunais Superiores, em Brasília. Ins�tuição primária e de procedência pública (UFJF). RELATOR(A): Ta�
de Almeida. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o parecer da relatora e INDEFERIR a solicitação de
transferência obrigatória de FILIPE CAMPOS PEREIRA; 6.11 - ISABELA CAMPOS PEREIRA. Curso Direito.
Solicita admissão por transferência obrigatória. É dependente de servidora pública da Defensoria Pública
(MG), designada para integrar o Núcleo de Atuação junto aos Tribunais Superiores, em Brasília.
Ins�tuição primária e de procedência pública (UFJF). RELATOR(A): Ta� de Almeida. DELIBERAÇÃO:
Aprovar, por unanimidade, o parecer da relatora e INDEFERIR a solicitação de transferência obrigatória de
ISABELA CAMPOS PEREIRA; 6.12 - HALINA PENNA GAMA DE SOUSA. Curso Engenharia Civil. Solicita
admissão por transferência obrigatória. É dependente de servidor público federal do Ministério da
Defesa, transferido ex officio da cidade de Belém para Brasília. Ins�tuição primária e de procedência
pública (UFPA). RELATOR(A): Daniela Marques de Moraes. DELIBERAÇÃO: Aprovar, por unanimidade, o
parecer da relatora e DEFERIR a solicitação de transferência obrigatória de HALINA PENNA GAMA DE
SOUSA; 6.13 - MARCUS PAPA VIEIRA. 13/0014231. Curso Engenharia de redes de comunicação. Solicita
revisão de menção. RELATOR(A): Daniela Marques de Moraes. DELIBERAÇÃO: Em vista da decisão sobre
os critérios de avaliação das disciplinas de Fisica 1 e 2, o processo foi re�rado de pauta, para análise da
Diretoria Técnica de Graduação. Tendo encerrado a pauta, o Presidente finalizou a reunião, da qual eu,
Lívia Silva de Jesus, Secretária Execu�va da CEG, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será
assinada por mim e pelo Presidente da mesa.

APROVADA NA 1395ª REUNIÃO DA CEG DE 18/06/2019   

Documento assinado eletronicamente por Sergio Antonio Andrade de Freitas, Decano(a) do
Decanato de Ensino de Graduação, em 24/06/2019, às 17:13, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Lívia Silva de Jesus, Secretário(a) Execu�vo(a) do
Decanato de Ensino de Graduação, em 25/06/2019, às 08:47, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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